

## 社会各界通力协作

# 杭州积极帮扶困难职工

记者 阮蓓茜 通讯员 胡大森

本报讯 这几天，杭州市总工会职工维权帮扶中心任何剑兴正为一位患病的女孩四处奔波。“女孩和她妈妈都生病了，生活就靠 1000 多元收入，单一的救助金还不能真正帮她们渡过难关。”何剑兴说，除拨出 5000 元“急难险”救助金，还要动员社会力量，为她们找到相对稳定的生活来源。

给病危的困难职工解决医药费，让来杭农民工拥有一技之长，为“4050”人员找工作……杭州市在构建和谐劳动关系中，着力帮扶困难职工，形成困难救助、职业介绍等日

常服务帮扶机制，履行“出现一个发现一个，发现一个帮扶一个，帮扶一个解决一个”的帮扶承诺，努力让在杭州就业创业的务工人员感受到大家庭的温暖。

在杭州，享受政府困难救济的不仅是本地的困难职工，在杭的农民工群体也同样按照大病重症、生活困难、子女入学、工伤事故、下岗失业和突发困难等不同情况，有相应的救助办法。对特殊困难职工的帮扶更直接、更务实、更到位。

日前，记者走进杭州阳光工艺大舞台创业园的工作室，里面一件件惟妙惟肖的景泰蓝工艺画、雕

刻、刺绣，让人惊叹不已，而许多作品都出自困难家庭成员或残疾人、病患者之手。他们曾徘徊在就业大门外，但在这里，不仅实现再就业，还找回了生活信心，激发了生活热情。

近几年来，杭州市组织就业困难人员免费学习制作景泰蓝工艺画，扶持他们走自主创业之路。最初的培训班成了创业园，是一个融免费培训、学习制作、展览销售于一体，由困难群众自我管理、市场化运作的创业大平台。自开办以来，阳光工艺大舞台创业园先后吸收 300 多名患病职工、残疾人等就业困难人员就业创业。

从“等上门”帮扶到“送上门”服务，去年起，杭州困难职工帮扶开始进社区。如今，每周二，用人单位就会把岗位送到下岗失业人员较为集中的社区。有关部门还在现场提供就业指导、职业介绍、政策咨询等服务。

杭州的“春风行动”更是成为帮扶困难职工的品牌行动。该活动在杭州市本级累计募集帮扶资金 4.05 亿元，救助困难职工家庭 8.66 万户（次），救助困难家庭子女 1.67 万人次，发放各类生活补贴约 4 亿元。

构建和谐劳动关系

富民强省开新局

## 文化和风 催得满园春

●“十二五”期间，建成城市“15 分钟文化服务圈”和农村“30 分钟文化服务圈”，广播电视人口综合覆盖率达 100%，每年组织送戏下乡 1 万场，送书下乡 100 万册，每个行政村每月放映一场电影

●到 2015 年，文化产业增加值占全省 GDP 比重达到 5%以上，文化服务业占比达到 45%以上  
(详见第四版)

新闻提要

## 中国包机飞利接同胞

》5 版

## 新西兰进入紧急状态

地震遇难者升至 75 人，至少有 2 名华人被埋

》7 版

《义乌欢迎你》发表一年后，有打工者再写《义乌我爱你》——

## 爱义乌就是爱咱自己

》3 版

## 温州出台楼市限购令

- 本市居民家庭暂停购第三套房
- 今年建设保障性和政策性住房 9960 套

》10 版

夏宝龙在丽水调研时强调

## 固本强基凝心聚力加快发展

本报丽水 2 月 23 日电 2 月 21 日至今天，省委副书记夏宝龙在丽水调研和宣讲当前形势任务时强调，要认真贯彻落实最近中央领导同志重要批示精神，切实加强村级组织建设，充分发挥基层党组织在新农村建设中的组织领导和模范实践作用，固本强基，凝心聚力，推动欠发达地区转型发展、加快发展。

夏宝龙先后考察了遂昌、松阳、庆元等县的村级组织建设、旧村改造、村庄整治、特色农业、专业合作社建设、林权制度改革等工作，深入农村农户、田间地头，并召开丽水市和各县(市、区)干部座谈会，宣讲党的十七届五中全会和省委十二届八次全会精神，就发挥村级组织在新农村建设中的作用，加快欠发达地区发展，听取当地干部群众的意见建议。

夏宝龙在充分肯定丽水市近年来的工作后指出，农村基层组织建设事关我们党的执政根基，要抓住村级组织换届这个契机，选好配强村级组织班子，进一步夯实农村基层基础，巩固党在农村的执政地位。

要突出农村党组织的领导核心地位，建设好村党支部这一战斗堡垒，带好村党支部书记这支队伍，发挥好乡镇党委、村级党组织的重要作用。要认真做好村务监督委员会等工作，进一步完善农村基层组织运行机制和村民自治机制。要强化党要管党的意识，牢固树立统筹城乡党建工作理念，悉心研究和把握新形势下群众工作的特点与规律，进一步提升组织群众、宣传群众、教育群众、服务群众的能力和水平。

夏宝龙强调，要认真贯彻落实《关于推进欠发达地区加快发展的若干意见》，突出加快转变经济发展方式这一主线，扎实抓好各项工作。要把增加群众收入、提升民生水平作为欠发达地区转型发展的出发点和落脚点，把发展以市场为导向的生态农业、生态工业、生态旅游等作为主攻方向，把实施“小县大城”战略作为重要举措，把体制机制创新作为强大动力，推动欠发达地区加快发展。要落实领导责任，完善发展规划，健全工作机制，力争“十二五”期末欠发达地区发展跟上全省发展步伐。

## 我省经济责任审计全覆盖

记者 吕明 通讯员 郑灵仙 金丽明

本报杭州 2 月 23 日讯 今天，记者从省审计厅获悉，近 10 年来，我省各级审计机关共审计领导干部 14602 名，查出违规金额 474 亿元，管理不规范金额 1341 亿元；查处领导干部 410 人，经济责任审计成效显著。

我省形成了覆盖市县和乡镇党政主要领导、党政部门主要领导和国企领导人员的经济责任审计格

局，建立较完整的工作体系和领导干部离任经济事项交接制度；构筑符合浙江实际的总体工作框架，并被评为全国经济责任审计工作先进。

我省将推进审计由事后查处与事前预防并重，逐渐向事前预防为主转变；由微观操作与宏观管理并重，逐渐向宏观管理为主转变；由传统审计与责任审计并重，逐渐向责任审计为主转变，切实发挥经济责任审计防范、监督、护法、惩治、服务等功能。

中天摄影赛

## 杭州地铁加紧铺轨

杭州地铁 1 号线已累计完成正线铺轨 20 公里。图为昨日，中铁一局的建设者正在隧道内施工。 本报记者 梁臻 摄



# 浙商加快海外并购

记者 夏芬娟

本报讯 最近，浙江华友铝业公司和浙江大学签定了合作协议，将在非洲刚果合作开发现代农业基地，并投资铜钴冶炼项目。眼下，浙商加快“走出去”并购步伐，目标大多锁定在资源领域。

来自省发改委的一份统计数据显

示，仅去年，我省共计核准境外投资项目 18 个，总投资 42.03 亿美元。其中，有多达 12 个项目是资源类项目。

据介绍，浙商热衷于到境外投资各种矿产类资源，主要是基于缓解我省资源要素制约的需要。以矿产类资源为例，除了铜钴冶炼，浙商并购的资源还包括铅锌银以及锰矿等矿产开采。

浙商海外投资热中，还包括品牌和技术的并购。乐清江银实业公司出资 1700 万欧元收购法国泰乐玛股份有限公司，跃居世界先进水平行列；中捷缝纫机通过收购德国世界级工业缝制设备制造企业——杜克普阿德勒股份有限公司 43% 股权，使得中捷缝纫机跻身世界缝制设备先进制造企业行列；越美集

团、达亨控股以及前江投公司等，采取到境外设立工业园区等方式，有效规避行业恶性竞争。而备受关注的莫过于吉利收购沃尔沃轿车。

省发改委有关人士说，浙江民营企业应该进一步发挥体制机制优势及产业特色优势，加快“走出去”步伐，设立一批境外能源、矿产资源生产基地。

借力国家队 搭建新平台

# 湖州着力推进院地合作

记者 叶玉跃 秦军 通讯员 余夏青

本报湖州 2 月 23 日电 刚刚拿到一笔产品数量为 50 吨的出口订单，长兴制药有限公司董事长谈伟平心里踏实了。“这是我和中科院湖州应用技术与产业化中心共同研发的一个项目，名称叫 L-2 氨基丁酸，它是抗癫痫药物原料的中间体。我们第一次用生物法生产产品，真正把新技术转化为生产力了。”

“长兴制药”从 2009 年起与中科院湖州中心接触，到今年初投资建设厂房、引进 4 个项目，全都采用了国际上最流行的生物酶催化法，一

改传统化学法成本高、污染大的劣势，不仅生产效率高、产品质量好，而且环境污染小。

2006 年 1 月，湖州市联手中科院上海生命科学研究院，实施“院地合作”，创建了中科院湖州应用技术与产业化中心，此后几年，中科院湖州中心逐步建成了中科院湖州工业生物技术中心、生物制造创新中心、营养与健康产业中心、现代农业生物中心等近 20 家创新载体。

不同的创新载体，目标相同，那就是通过共建平台，进行研发合作、成果转化、人才交流，推动湖州市高新技术产业发展和经济结构转型升级。

这种合作的方式是灵活多样的：企业认为好的项目，可以委托中心开发；销售商、贸易商也可提出好的项目和中心合作开发，再找企业生产，中心享受销售额提成；中心还可聘请专家、顾问到国际上寻找好的项目，自主开发，再把项目转让给企业，中心享受技术转让费和销售额提成等。

通过灵活多样的合作，使“长兴制药”这样的中小型科技企业成了最大受益者。

目前，湖州市生物与医药产业已具有一定的集聚度，规模以上企

业达 170 家。国家重点扶持的高新技术企业有“升华拜克”、湖州数康生物科技有限公司、安吉豪森药业有限公司等 29 家。2010 年该市被新认定为生物与医药领域国家重点扶持高新技术企业的有 7 家。

在谈到中科院湖州中心的成功经验时，湖州市委书记孙文友说，对大院大所来说，技术成果不是用来“装订成册”，而是要转化为生产力。而院地合作要想成功，不但要有优秀的项目、创新的体制、专业化的人才，还要有远见的企业和高效率的政府机构，湖州已具这些要素。